

车船税新规发布 新能源车继续免征

□本报记者 崔小粟

7月31日,财政部、税务总局、工信部、交通运输部联合发布了《关于节能新能源车船享受车船税优惠政策的通知》(以下简称“通知”)。通知明确对新能源车船免征车船税;而对节能汽车将可减半征收车船税。业内人士分析,减税举措是国家对汽车产业扶持政策的延续,凸显了节能减排将作为汽车产业未来发展的主要方向。

减免门槛提高

通知明确指出,免征车船税的新能源汽车是指纯电动商用车、插电式(含增程式)混合动力汽车、燃料电池商用车。纯电动乘用车和燃料电池乘用车不属于车船税征税范围,对其不征车船税。

不过,免征车船税的新能源汽车,则需要获得许可在中国境内销售的纯电动商用车、插电式(含增程式)混合动力汽车、燃料电池商用

车;符合新能源汽车产品技术标准;通过新能源汽车专项检测,符合新能源汽车标准;新能源汽车生产企业或进口新能源汽车经销商在产品质量保证、产品一致性、售后服务、安全监测、动力电池回收利用等方面符合相关要求等。

免征车船税的新能源船舶应符合船舶的主推进动力装置为纯天然气发动机。发动机采用微量柴油引燃方式且引燃油热值占全部燃料总热值的比例不超过5%,视同纯天然气发动机。

通知还指出,减半征收车船税的节能乘用车,需要获得许可在中国境内销售的排量为1.6升以下(含1.6升)的燃用汽油、柴油的乘用车(含非插电式混合动力、双燃料和两用燃料乘用车);综合工况燃料消耗量应符合标准。而减半征收车船税的节能商用车,需要获得许可在中国境内销售的燃用天然气、汽油、柴油的轻型和重型商用车(含非插电式混合动力、双燃料和两用燃料轻型和重型商用车);燃用汽油、柴油的轻型和重型商用车综合工况燃料消耗量应符合

标准。

产业扶持政策延续

2012年3月和2015年5月,财政部曾先后出台《节约能源使用新能源车船车船税政策的通知》、《关于节约能源使用新能源车船车船税优惠政策的通知》,对节约能源车辆减半征收车船税;对使用新能源的车辆免征车船税。

目前1.0升及其以下排量的汽车车船税为60元至360元。1.0升以上至1.6升(含1.6升)排量的汽车车船税是300元至540元。“每年少交300元左右的税,对产业的影响基本不大。”某券商汽车行业分析师对中国证券报记者表示。

业内人士表示,此次政策出台基本上是自2012年以来政策的延续。但对比2015年发布的规定,新规中对享受减税政策的车型标准做了更新,车辆综合工况燃料消耗量进一步降低,并且要求按年度递减。这也对汽车厂家推出节能车型有了更高的要求。而在新能源车方面,对于

纯电动商用车、插电式(含增程式)混合动力汽车和燃料电池商用车的免征标准作出了调整,对续航里程有了更高要求。

此外,新规对新能源车生产企业的责任和义务也作出限定。根据规定,企业应对新能源乘用车车的电气系统提供不低于8年或12万公里(以先到者为准)的质保期限,同时应当建立新能源汽车产品售后服务承诺制度和新能源汽车产品运行安全状态监测平台。

而在产品全生命周期内,企业应为每一辆新能源汽车产品建立档案,跟踪记录汽车使用、维护、维修情况,实施新能源汽车动力电池溯源信息管理,跟踪记录动力电池回收利用情况。

分析人士表示,此次发布的减税举措,是国家对汽车产业扶持政策的延续,凸显了节能减排将作为汽车产业未来发展的主要方向。购置税和车船税的优惠降低了新能源汽车的购置成本,提升了新能源汽车的综合性性价比和对消费者的吸引力。

三大运营商公布4G用户数据 概念股业绩普遍向好

□本报记者 董添

近期,三大电信运营商相继公布的2018年6月用户数据显示,截至6月底,国内4G用户总数达到11.1亿户,4G用户量持续增长。推出低价不限量的套餐、利用互联网行业的高速发展,与互联网企业合作,是运营商新增4G客户量的主要手段。此外,21家已经公布2018年中期业绩预告的4G概念股中,10家预喜。产能扩张、收购子公司并表是业绩高速增长的主要原因。

抢夺4G用户增量

三大运营商用户数据显示,截至6月底,国内4G用户总数达到11.1亿户,占移动电话用户的73.5%。中国移动、中国电信和中国联通移动用户数分别达9.06亿、2.82亿和3.02亿。三大运营商4G用户数量进一步扩大。有线宽带方面,

中报业绩受关注 白酒企业景气度或持续

□本报记者 常佳瑞

随着白酒上市公司陆续发布半年报,水井坊、今世缘等再次取得营收、利润的高增长。年中时段是白酒销售淡季,与去年“淡季不淡”的行情相比,目前白酒的销售情况显得较为平淡,业内对白酒未来的行情发展有所分歧,对此,行业分析人士均力挺白酒的景气度依然向上,趋势不变,白酒仍有行业性机会。

淡季业绩受关注

7月30日晚间,今世缘发布半年报显示,2018年上半年,今世缘实现营业收入23.62亿元,同比增长30.81%;归属于上市公司股东的净利润8.56亿元,同比增长31.56%、业绩实现稳健增长。其中,第二季度营业收入实现8.71亿元,同比增长30.43%,归属于上市公司股东的净利润3.47亿元,同比增长31.44%。

此前,水井坊的半年报业绩同样实现高增

长。2018年上半年营业收入13.36亿元,同比增长58.97%,归属于上市公司股东的净利润2.67亿元,同比增长133.58%。其中第二季度收入5.88亿元,同比增长33.03%,归属于上市公司股东的净利润1.13亿元,同比增长404.01%。

虽然两家已公布中报的白酒上市公司都实现了业绩飘红,但是业内对上半年尤其是第二季度白酒行情有较大的观点分歧。中国证券报记者在北京多家售酒门店走访时发现,第二季度以来,白酒走货情况确实比较平淡,不再是去年的“淡季不淡”。水井坊就上半年业绩与投资者交流时也指出,第二季度历来是白酒行业的传统淡季,从了解到的情况来看,整个市场的动销节奏都有所放缓。

从业绩表现来看,水井坊半年报显示,就“预收款项”这一课目,本期期末金额较上期期末金额下滑80.69%,是“年初收到为春节备货的预收款较多而半年末相对减少所致”。今世缘半年报则显示,上半年经营活动产生的现金流

TV面板价格三季度或触底反弹

旺季,品牌备货需求走强。根据群智咨询测算,三季度全球液晶电视面板市场供需偏紧,全球主力整机厂商的面板需求数量环比增长10.3%,面积环比增长12.8%。

供给面看,三季度TV面板产线几乎满产。京东方合肥的G10.5代线和中电旗下的2条G8.6代线产能持续爬坡,友达光电扩产的G8.5代线产能也开始量产爬坡,带动三季度液晶电视面板产能持续增长。根据群智咨询数据显示,2018年三季度全球液晶电视面板的产能面积将环比增长6.8%,同比增长9.3%。

此外,部分面板厂商在二季度末开始积极推动产品结构调整,也造成不同尺寸面板价格涨幅不尽相同。如京东方减少32英寸等中小尺寸电视面板的产量,同时增加65英寸及以上超大尺寸电视面板的产量,华星光电也在二季度开始减少32英寸面板产出,增加43英寸面板供应,32英寸的供给缺口将比较明显。目前,京东方已经成为液晶TV面板出货数量排名全球第

中国铁建优化全产业链布局

加大了投入力度,工程建设模式正在从过去的分段式管理逐步到探索全产业链协同模式。广发证券表示,在基础设施,特别是公共工程领域,国际大型承包商已经越来越早地介入到项目前期规划的过程中,许多大型承包商集项目规划、开发、融资、运营于一体,以提升基建企业利润率。

经营数据显示,中国铁建今年第二季度勘察设计咨询业务新签合同额62.19亿元,工业制造板块新签合同额546亿元,物流与物资贸易业务新签合同额273亿元,增长态势良好。

赵登善谈到,中国铁建在勘察设计咨询板块,拥有一大批先进的关键技术,是行业技术标准的主要制定者。如高原、冻土、大风等环境中的铁路设计能力达到国际领先水平;重载铁路、

一的厂商,2018年上半年其出货量数量达到2584万台,超过韩国LGD。

不过陈虹认为,全球TV面板市场仍面临长期供需形势挑战,“四季度品牌厂商备货也接近尾声,而产能仍在继续增长,在无偶发因素影响下,面板价格将再次面临下行压力。”

大尺寸化速度减缓

群智咨询数据显示,2018年上半年,全球TV面板出货数量达到1.35亿台,环比下降3.7%,同比增长10.6%;出货面积环比下降3.6%,同比增长8.8%,出货面积同比增幅低于出货数量的增幅,大尺寸化速度仍在减缓。

2018年上半年大尺寸面板价格仍维持下跌趋势,且第二季度的降幅扩大,价格一度接近现金成本,面板厂商承受巨大亏损压力。数据显示,65英寸面板价格在2017年6月份开始下跌,特别是随着京东方10.5代线的顺利量产带动65英寸的供应预期大幅增强,2018年第二季度65

沙漠铁路、地下工程及山岭特长隧道设计能力居世界先进水平。以高铁建造为例,铁四院勘察设计的高铁线路约占全国投运高铁里程的近50%。铁四院相关负责人表示,该院未来将重点打造以勘察设计的核心,发挥创新平台作用,加大科研投入,打造具有全产业链服务能力的国际知名咨询公司。

海外营收还有提升空间

近几年,中国铁建等大型基建企业不断在加大力度开拓海外市场。借力“一带一路”倡议,中国铁建在海外业务迎来新的发展阶段,在“一带一路”沿线国家频频斩获大额项目订单。中国铁建日前公告,公司中标尼日利亚铁

科融环境称

*ST凯迪商票到期未兑付

科融环境7月31日晚间公告,公司于7月15日披露的半年度业绩预告称,预计上半年归属于上市公司股东的净利润为1000万元至1500万元,现修正为,预计上半年归属于上市公司股东的净利润亏损3600万元至4100万元。

公告称,业绩预告出现重大差异的原因为,武汉凯迪商业承兑汇票到期未兑付。

公司在回复深交所关注函时称,截至6月30日,公司应收凯迪生态982.1万元,2018年回款为0元。按账龄计提坏账准备101.55万元;冲回应收票据7356.35万元,增加应收账款7356.35万元,增加坏账准备6038.37万元。(崔小粟)

方大炭素

上半年净利预增超6倍

方大炭素7月31日晚公布半年报业绩预告,公司预计2018年半年度实现净利润31.25亿元—32.09亿元,与去年同期相比增长659%—679%。

对于业绩增长,方大炭素称受益于国家供给侧改革及去杠杆、去库存的调控政策,公司紧跟市场,抢抓机遇,持续强化管理,全面推进精细化管理,各项工作稳步推进,公司较去年同期营业收入大幅增长。(于蒙蒙)

美的集团

回购已耗资约8亿元

7月31日晚,美的集团发布公告公布其回购股份进展情况,根据公告,截至7月31日,公司以集中竞价方式回购股份1672万股,占公司截至2018年7月30日总股本的0.2519%,最高成交价为48.40元/股,最低成交价为47.02元/股,支付的总金额约8亿元。

此前,美的集团发布的关于首次实施回购部分社会公众股份的公告显示,公司将实施40亿回购方案。据了解,若美的集团该回购方案实施完毕,将成为A股史上最大规模常规回购。

美的集团表示,在公司经营保持稳健,业绩持续增长的同时,公司市值调整幅度较大,基于对公司长期价值成长的坚定信心,也为了切实维护股东利益,美的集团推出上述回购方案。自7月26日美的集团履行完毕回购前法定程序,可以开始实施回购以来,4个交易日,美的已市场回购近8亿元,占整体回购金额的八分之一。(万宇)

露天煤业因生产事故迟报 被纳入联合惩戒名单

露天煤业7月31日晚公告称,7月27日,中华人民共和国应急管理部公告【2018年第6号】发布《2018年第三批安全生产失信联合惩戒“黑名单”单位名单》(简称“联合惩戒名单”)。公司的南露天煤矿因2018年4月9日发生一起运输事故,事故发生后,南露天煤矿上报时间与发生事故时间之间超过一小时,违反了《生产安全事故报告和调查处理条例》规定,属于迟报生产安全事故行为,被纳入联合惩戒名单。

公告显示,今年4月9日,露天煤业的南露天煤矿发生一起运输事故,造成1人死亡,1人受伤。事故发生后,南露天矿立即组织医护人员进行紧急施救,并向有关部门报告。南露天煤矿“4.9”车辆伤害致人死亡事故发生后,公司第一时间成立了由公司领导任组长、安全总监任副组长的事故调查组,积极配合公安、安监等相关部门对本次事故的原因进行了调查,同时做好事故善后处理工作。(于蒙蒙)

陈学利成华东数控实控人

华东数控7月31日晚公告称,公司当天召开2018年度第二次临时股东大会,审议通过选举王海波、李晓萌为公司第五届董事会非独立董事等议案。本次会议后,威高医疗投资向上市公司委派董事由3名增加到5名,占董事会半数以上席位,成为公司的控股股东,威高医疗投资的实控人陈学利成为公司的实控人。

公告显示,本次权益变动前,威高医疗投资合计持有公司5382.58万股股份,占公司总股本的17.51%。

华东数控表示,本次权益变动完成后,为增强上市公司的持续发展 and 盈利能力,化解上市公司诉讼,改善上市公司资产质量,威高医疗投资拟推动公司对现有资产和业务进行清查,在此过程中公司可能涉及出售相关资产或业务的情形。(于蒙蒙)

华为上半年

实现销售收入3257亿元

7月31日上午,华为发布2018年上半年度经营业绩。今年上半年,公司实现销售收入3257亿元人民币,同比增长15%;营业利润率14%。华为表示,公司持续提升运营效率,提升经营质量,2018年上半年经营稳健,公司2018年全年有望保持良好的增长势头和财务状况。(张兴旺)